

海关总署宣布即日起 推动边境口岸有序稳妥恢复开通货客运

据新华社电 海关总署官方微信公众号“海关发布”28日发布公告,从即日起,相关省、自治区按程序分类推动边境口岸有序稳妥恢复开通货、客运。

根据国务院联防联控机制有关部署和《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规规定,海关总署当天就

新型冠状病毒感染“乙类乙管”且不再纳入检疫传染病管理后有关事项发布公告。

具体内容包括:自2023年1月8日起,取消入境人员全员核酸检测,所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果;对健

康申报正常且口岸常规检疫无异常的入境人员,放行进入社会面;对健康申报异常或出现发热等症状的入境人员,根据排查情况实施分类处置;取消所有进口冷链食品和非冷链物品口岸环节针对新型冠状病毒的核酸监测检测等措施。

民航局宣布明年1月8日起 不再对国际客运航班实施“五个一”措施

据新华社电 民航局28日印发的《关于恢复国际客运航班工作方案的通知》提出,稳妥推进国际客运航班恢复运营,自2023年1月8日起,不再对国际客运航班实施“五个一”和“一国一策”等调控措施,中外航空公司按照双边运输协定安排运营定期客运航班。

通知规定,不再定义入境高风险航

班,取消入境航班75%客座率限制。逐步恢复受理中外航空公司国际客运包机申请,2023年夏秋航季完全恢复至疫情前流程及要求。优化各口岸机场入境航班保障流程,提高运行效率。取消入境航班涉及机场相关入境保障人员、国内和国际机组闭环管理、入境核酸检测和入境隔离等措施,加强宣传引导,

监督旅客佩戴口罩。加强国际航空运输价格管理,保护消费者和经营者的合法权益。

“五个一”措施,即中外航空公司国际客运航班按照“一司一国一线一周一班”的方式来运营,是民航局在2020年3月发布的《关于疫情防控期间继续调减国际客运航班量的通知》中提出。

香港取消社交距离措施 取消入境强制核酸检测

据新华社电 香港特区行政长官李家超28日召开“应对疫情指导及协调组”记者会,公布29日起取消“疫苗通行证”、限聚令等社交距离措施,取消入境强制核酸检测,只维持“口罩令”。

李家超表示,29日起取消检疫令及不再界定密切接触者;取消“疫苗通行证”;取消所有入境强制核酸检测,海外、内地、澳门、台湾的抵港人士都不需要做抵港时或之后的强制核酸检测,改为进行5天自行快速抗原测试的健康建议;取消所有社交距离措施,包

括限聚令等,只维持“口罩令”。

李家超指出,取消这些防疫措施,是因为香港的疫苗接种率已相当高,社会已建立较广泛及整体的防疫屏障。

他说,香港有足够的抗疫药物,医护人员也累积应对疫情的丰富经验,医管局更是已经强化紧急应变系统及医疗系统,资源运用、应对能力及负荷力都比以往增加很多,同时三年抗疫经验也让市民对新冠病毒有更多认识及自我防御能力。

李家超强调,未来防疫政策会聚

焦“防重症、防死亡”及保护高风险群体,包括“一老一幼”、安老院及残疾院舍等,相信这些措施可大力推进香港复原,特区政府会密切留意疫情发展。

特区政府医务卫生局局长卢宠茂表示,取消所有入境强制检测,是为了跟世界联通和为与内地通关作准备,从而简化抵港人士的检疫安排。现时正处冬季呼吸道感染高峰期,如取消“口罩令”或会令感染人数迅速上升,为免双重感染,仍需要维持“口罩令”要求。

第十八届文博会开幕 凸显文化创新赋能

据新华社电 第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会(简称“文博会”)28日下午在深圳拉开帷幕。本届文博会突出创新驱动和数字化战略、中华优秀传统文化传承发展、文旅融合和文化消费、对外文化合作交流、博览和交易形式创新等内容,打造富有成效的展示和交易平台。

本届文博会采取线下为主、线上同步的方式,主要包括线下博览与交易、云上展示与交流和配套活动三大部分。其

中,主会场共6个展馆、12万平方米,将重点展示国内、国际优秀文化产业项目及产品。云上文博会平台则按照展馆展区分类展示文化产品和项目,利用全景拍摄技术模拟线下文博会场景,将线下内容在云上平台进行同步展示,并设线上国际馆,强化线上线下交互联动。

本届文博会共有超2500家政府组团、文化机构和企业线下参展,近900家机构和企业线上参展,参展数量创下新高。参展企业中,全国文化产业龙头企业

占比达七成以上,全馆四成以上的文化产品和项目是首次亮相文博会。

本届文博会由中宣部(国家新闻出版署、国家版权局、国家电影局)、文化和旅游部、商务部、国家广播电视台总局、中国国际贸易促进委员会、广东省政府、深圳市政府共同主办,文化和旅游部轮值主办。其中,国家版权局首次列入文博会主办单位,由国家版权局主办的“版权让文化生活更美好”主题展也首次与观众见面。

2021年度审计整改问题金额超6632亿元

据新华社电 报告显示,截至2022年9月底,对于2021年度(2021年6月至2022年5月)审计工作报告反映的问题,有关地方、部门和单位已整改问题金额6632.74亿元,制定完善相关规章制度2800多项,追责问责1.4万人,纠治了一些阻碍改革发展和长期未解决的顽瘴痼疾。

受国务院委托,审计署副审计长王本强28日向十三届全国人大常委会第三十八次会议作国务院关于2021年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,这份报告披露了上述情况。

2021年度审计工作报告于2022年6月公布,其反映的6639个问题及提出的建议已全部纳入此次整改范围。本次审计整改报告指出,截至2022年

9月底,96%要求立行立改的问题已整改到位,比上年提高1个百分点,78%要求分阶段整改的问题已完成整改,要求持续整改的问题均制定了措施和计划。

“总体来看,2021年度审计整改工作进展顺利、成效显著,重大问题整改取得了实质性突破。”王本强说。

具体来看,中央财政通过收回结余资金、加快支出进度等整改1473.23亿元,完善制度95项,处理处分7人;对于中央部门预算执行审计查出的问题,所涉及的25个中央部门和121家所属单位已整改24.62亿元,完善制度68项,处理处分33人;对于就业、住房、救助、“三农”等重点民生专项资金审计查出的问题,已整改1778.6亿元,完善制度1255项,处理处分2995人。

近年来,国有资产管理使用情况是审计机关关注的重点。整改报告还显示,2021年度审计工作报告所揭示的央企会计信息失真、中小金融机构资产质量不实及其内部治理机制存在重大缺陷等问题引起了各方重视。34户央企已调整账表1023.29亿元,完善制度152项,追责问责3756人;23家中小银行已化解处置少披露的不良资产1265.77亿元,追责问责2906人。

此外,对审计移送的300多起违纪违法问题线索,有关部门和地方正在组织查处,加紧追赃挽损,依法依规作出处理处分。

下一步,审计署将持续加强跟踪督促检查,深刻剖析问题根源,查改联动、破立并举,确保整改合规到位,确保党中央、国务院决策部署落实落地。

外交部12308领保热线 明年起启用新备用号码

据新华社电 据外交部“领事直通车”微信公众号12月28日消息,外交部12308领保热线备用号码将由此前的(010)59913991变更为(010)65612308。

2014年9月,外交部建立全球领事保护与服务应急热线(12308领保热线)。在“12308”短号码正式投入使用的同时,如中国公民在境外因通信网络问题无法正常拨打12308短号码,可通过拨打热线备用号码(010)59913991获得及时、有效的领事保护与服务。

自2023年1月1日起,外交部12308领保热线将启用新备用号码(010)65612308,原备用号码(010)59913991将停用。12308短号码及拨打方式保持不变。

今年我国有效发明专利 产业化率创五年新高

据新华社电 国家知识产权局在28日举行的12月例行新闻发布会上发布了《2022年中国专利调查报告》。调查显示,2022年我国有效发明专利产业化率为36.7%,创近五年新高,反映了我国知识产权转移转化支撑实体经济创新发展的能力持续增强。

从调查数据看,企业带动全国专利产业化率持续提升。国家知识产权局战略规划司司长葛树介绍,2022年,我国企业有效发明专利产业化率为48.1%,较上年提高1.3个百分点。我国内发明专利有效量中近七成由企业拥有,随着企业专利产业化能力不断提高,其创新成果转移转化主体地位在不断强化。

其中,创新型企业专利产业化水平相对较高。葛树介绍,2022年,国家高新技术企业、专精特新“小巨人”企业发明专利产业化率分别比我国企业平均水平高8个和17.2个百分点。我国知识产权优势示范企业发明专利产业化率达到61.3%,示范带头作用显著。

此外,调查显示,2022年,港澳台商投资企业发明专利产业化率最高,为66.8%;其次是外商投资企业,为54.4%;民营企业、国有企业相对较低,分别为48.4%和41.6%。说明内资企业专利产业化水平仍有提升空间。

据介绍,中国专利调查是经国家统计局批准的部门统计调查制度,旨在调查分析我国专利创造、保护、运用状况。调查工作迄今已连续开展15年,2022年的调查范围覆盖我国24个省(区、市),涉及1.8万个专利权人,问卷回收率达到82.1%。